

助力市民春节假日欢乐出游

公交开通8条直达热门景区专线

本报讯(记者 张倩)2024年春节假期将至。昨日,记者从郑州公交集团了解到,为更好地满足春节期间郑州市民前往周边景区出行需求,提升公交服务水平,保障出行便利,郑州公交集团将在2月10日至17日期间开通8条“春节假期”直达专线。

直达专线将从紫荆山和体育中心地铁站各发4条,广大市民可乘坐这8条线路一站直达只有河南·戏剧幻城、建业电影小镇、海昌海洋旅游度假区、方特欢乐世界等热门景点。

具体线路如下:
紫荆山集散点(紫荆山转盘东侧立交桥下公交站):只有河南·戏剧幻城直达专线,首末站紫荆山—只有河南·戏剧幻城,票价5元,发车时间9:30~16:30;建业电影小镇直达专线,首末站紫荆山—建业电影小镇,票价5元,发车时间8:30~16:30;海昌海洋旅游度假区直达专线,首末站紫荆山—海昌海洋旅游度假区,票价5元,发车时间8:30~17:00;方特欢乐世界直达专线,首末站紫荆山—方特欢乐世界,票价5元,发车时间8:30~16:30。

体育中心地铁站:只有河南·戏剧幻城直达专线,首末站体育中心地铁站—只有河南·戏剧幻城,票价5元,发车时间9:30~16:30;建业电影小镇直达专线,首末站体育中心地铁站—建业电影小镇,票价5元,发车时间9:30~16:30;海昌海洋旅游度假区直达专线,首末站体育中心地铁站—海昌海洋旅游度假区,票价5元,发车时间15:00~17:00;方特欢乐世界直达专线,首末站体育中心地铁站—方特欢乐世界,票价5元,发车时间9:30~16:30。

海棠果? 错了,是冬红果

碧沙岗公园迎春花展上有个“抢眼包”



本报讯(记者 裴其娟 通讯员 程晨文/图)红红火火、玲珑可爱的果实挂满枝头,栽在盆景中的树形紧凑可爱,6日在碧沙岗公园开幕的2024年“蜡梅梅花盆景及水墨书画展”上,盆景中的满树红果成为“抢眼包”,这种被很多人认为是海棠果的红果究竟是什么?记者求证园林专家得知,原来它叫冬红果(如图)。

据介绍,冬红果为苹果的一个品种,其树形紧凑,春季淡粉色的花朵开满枝头,秋冬季节树上挂满玲珑可爱的果实,其果形酷似苹果,适合庭园栽种或盆栽观赏、制作盆景,寓意“招财转运”。

此次由郑州市园林局主办、郑州市公园广场事务中心承办的2024年“蜡梅梅花盆景及水墨书画展”共展出栽蜡梅梅花百余株,主题盆景及插花作品200余件,包括“乌羽”“粉面桃花”“青里红”“绿萼”“宫粉”等百余盆大中型蜡梅梅花盆景,均由碧沙岗公园职工自己设计、培育、制作,有不少作品是代表国内蜡梅梅花最高水平的艺术精品。其中,栢园以地栽海棠、大中型盆景展示为主,海棠窈窕苑以微型盆景、插花、书画为主。

花展将持续至2月17日(正月初八)。目前,正值蜡梅和冬红果的最佳观赏期。梅花目前仍含苞待放,对温度影响比较敏感,往年基本在春节前后开花,今年气温寒冷,本来会延迟,但经过园林职工催花等技术手段,还将花期控制在春节期间,届时,市民便可欣赏到梅花“俏也不争春,只把春来报”的风姿。

博物馆里 过大年

“福”字到 写春联 博物馆里迎新年

本报讯(记者 左丽慧 见习记者 李居正文/图)无联不成春,有联年更浓。2月6日上午,中国书协会员周宪同、河南省当代艺术馆馆长李于峰来到郑州市文物考古研究院考古博物馆二楼,为前来参与活动的市民书写春联并送上新春祝福。

“喜气临门红色妍,家家户户贴春联”,春节贴春联是中华民族一直延续的传统习俗,手写春联更是传承传统文化、传递正能量的风尚。为了得到一副“新鲜出炉”的春联,活动开始前就有观众来到现场等候。

随着毛笔、墨汁、红纸准备完毕,书法家们在喜庆的红纸上写下句句祝福。有平安吉祥幸福年的美好期许,有和谐发展的励志高歌。一副副吉祥如意、寓意圆满的春联跃然纸上,字体或奔放苍劲,或清秀文雅,现场洋溢着节日的喜庆氛围。

“写得真好!”在观众的叫好声中,李于峰很快将一个“福”字写好并送到崔女士的手中。“拿到这个福字的一瞬间,真的感觉新年要来了。”崔女士说道。

“拿刚写好的对联有个‘小技巧’,你得平着端。”在周宪同的指导下,一副又一副春联被平放在博物馆的地面上,等待市民领取。李于峰告诉记者,本次给市民准备的都是传统佳节对联,像是“天增岁月人增寿,春满乾坤福满门”,寓意对来年的期待和祝福,很有意义。

春节期间,郑州市文物考古研究院还将推出展览、传承弘扬传统文化、公众考古传播、“龙”周年纪念打卡等4大类20项新年迎春活动,邀广大市民观看展览、亲身体验传统文化、学习文物知识、了解考古发现,在厚重文化氛围中迎接甲辰龙年的到来。

“福娃”闹春喜迎龙年

一起寻找典籍里的中国龙



本报讯(记者 苏瑜文 马健图)“福娃”闹春寻龙记,百花迎新乐中原。2月6日,“福娃”闹春寻“龙”计划第二季——典籍里的中国龙走进郑州购书中心旗舰店。30名“福娃”遨游书海,通过触摸文字与古人对话,探寻典籍里的中国“龙”,感受书香里的“龙”文化(如图)。

活动现场,头戴龙狮帽、身穿传统汉服的“福娃”们又萌又精神。大家在有着“天地之中”独特意象的书店前厅,生龙活虎地喊出了激动人心的口号,随后跟随讲解员来到知式艺术馆内,欣赏超长画卷。

叶公好龙的故事妇孺皆知,可如果问这个故事出自哪里?很多人回答不上来。在畅销书区域,一名“福娃”找到了西汉刘向的《新序》,翻开读了起来。介子推“龙蛇歌”、商鞅变法,《新序》里一个个非常经典的故事让大家直呼涨知识。

“豫见”区域内,“福娃”们盯上了被誉为“史家之绝唱,无韵之离骚”的《史记》,刘紧躲避

夏朝君王食龙肉,黄帝使应龙杀蚩尤于凶黎之谷,还有黄帝乘龙升天的传说……“福娃”们分享着一个又一个与龙有关的故事。

“龙姓是百家姓之一,春秋时有龙子,战国时有魏将龙贾,秦末楚司马龙且……”姓氏树下,“福娃”们在天花板和姓氏树上寻找散“龙”这个姓氏,并跟随讲解员了解龙文化、姓氏文化。

双连书签架旁,“福娃”们继续寻找《本草纲目》里的龙故事,随后一起阅读了绘本《龙生九子》,为寻龙活动画上圆满句号。

“福娃”们凭借优秀的表现,成为龙文化的传播使者,全部获得了“郑州市新华书店荣誉小读者”证书、“郑州购书中心——知识存折”,以及龙年典藏版礼物——“龙图腾”中国汉画明信片。

大家纷纷表示,此次活动,收获满满,今后一定会把了解到的龙文化龙故事讲给身边的朋友、同学和亲人,随时随地传播中华优秀传统文化。

第二波春节惠民消费券明日发放

本报讯(记者 范燕 见习记者 孙婷婷)昨日,记者从市商务局获悉,2月8日10时,第二波郑州市“辞旧迎新”春节惠民通用消费券将启动发放。据了解,此次通过支付宝、云闪付平台各发放惠民通用消费券400万元,并叠加第一期未核销金额。消费券面值均为30元,在消费满100元时使用,先到先得,领完为止。申领到的消费券,可在郑州市大型商场、超市、特色街区、小微

零售、餐饮、休闲娱乐等线下实体店商家使用。活动期间,每人每期在每个平台限领1张。郑州市域内人员(包括外地来郑人员)均可通过支付宝APP、云闪付APP、郑好办APP内找到“欢欢喜喜过龙年”或“郑州惠民消费券”活动页面参与领取。值得注意的是,本期春节惠民通用消费券使用期限为2月8日10:00至2月25日24:00。

郑州各汽车站班次基本恢复正常

多措施助力旅客平安返乡

本报讯(记者 张倩)随着天气逐渐转好,郑州各汽车站线路停运现象已基本消除,站内发车秩序良好。截至2月6日,除汽车南站杨集、杞县、六安、河南、南席、望江、刘寨线路外,其余班次已全部恢复发车,目前各线路班次票源充足。

由于1月31日至2月4日持续降雪,导致省内多地道路均出现积雪、结冰现象。为帮助因雪延误出行的旅客及时返乡,各汽车站班次应开尽开,根据客流情况及时增加班次运力,并增派

各岗位志愿者做好服务咨询等工作,最大化满足旅客出行需求。旅客可通过微信小程序“豫州行”查询各线路具体发车情况,咨询电话:0371-96606。

降雪期间,郑州交运集团全力保障旅客出行安全,累计参加恶劣天气运输保障人数1500余人,开展集体除雪除冰行动16次,客运车辆、场站配备各类应急设施设备10余种,志愿服务活动持续不间断开展,累计发送班次3884班,安全运送旅客64991人次。

春节供水有保障 贴心服务“不打烊”

本报讯(记者 张华 通讯员 裴钰)寒冬料峭,年味渐浓。2月6日,从郑州水务集团传出消息,为保障春节期间供水安全,郑州水务集团多措并举,做好从“源头”到“龙头”的全过程供水服务和保障,确保广大市民安心度过一个欢乐祥和的春节。

饮水无小事,越过年关越要拧紧“安全阀”,该集团对供水质量、安全、服务等工作进行再安排、再部署。从生产管理、供水调度、质量控制、客户服务等方面逐项对照,排查隐患、加强管理,确保春节期间郑州市供水安全。

化,特提醒如下:2月10日至17日,该集团将集中在中原路营业厅(中原东路103号附28号)办理供水业务。营业时间:8:30~17:30。届时,华山路、经七路、商城路、商鼎路等四个营业厅暂停营业。2月18日起,该集团五个营业厅全部正常营业。

在此期间,广大市民也可通过支付宝、微信等进行线上缴费,相关用水业务可以在郑州政务网、郑好办APP、郑州自来水投资控股有限公司微信公众号、微营业厅、郑州供水微信公众号微营业厅等进行“掌上办”“网上办”。

9部影片集结春节档

本报讯(记者 秦华)2024春节档预售已经开启。据奥斯卡院线最新片单,今年春节档期集结9部影片——

贾玲继《你好,李焕英》后的第二部作品《热辣滚烫》,韩寒携手飞驰原班人马打造《飞驰人生2》,宁浩、刘德华时隔17年后携手合作喜剧《红毯先生》,张艺谋三进春节档打造群像温暖现实主义《第二十条》,韩延导演“生命三部曲”终章《我们一起摇太阳》,“熊出没”系列第十部《熊出没·逆转时空》以及动画片《八戒之天蓬下界》《黄貔:天降财神猫》和港味十足悬疑片《破战》(大年初七上映)。

电影《热辣滚烫》是贾玲继《你好,李焕英》之后时隔三年再度以导演身份回归春节档的作品,也是贾玲“消失”一年多后和所有观众的首次正式见面。贾玲在短文中坦诚讲述,自己为了影片角色减重了100斤,练成了拳击手的样子,但《热辣滚烫》内核无关拳击和减肥,而是一部“学会爱自己”的影片。

2019年春节档,电影《飞驰人生》取得了不俗的票房成绩和口碑。今年,韩寒、沈腾再度合作带来续作《飞驰人生2》,范丞丞、孙艺洲、贾冰、郑恺等惊喜加盟,与他们组成全新国民喜剧阵容。电影《飞驰人生2》讲述驾校教练张驰(沈腾 饰)携着力新人车手厉小海(范丞丞 饰)笑料百出地出征最后一届巴音布鲁克拉力赛的故事。

继2022年的《狙击手》、2023年的《满江红》大获成功后,张艺谋导演连续第三年携影片陪观众在影院共度新年。影片《第二十条》集结雷佳音、马丽、张译、范伟、于和伟、赵丽颖等一众颇具票房号召力的实力派知名演员,用喜剧的方式讲述正儿八经的故事,必定会碰撞出不一样的喜剧效果。

作为春节档唯一温暖现实主义题材电影,《我们一起摇太阳》用轻松的方式讲述了一个和生命相关的故事。影片也是韩延导演“生命三部曲”终章,青年实力演员彭昱畅、李庚希也在角色造型上颠覆过往,以细致入微的灵动表演带来一出逗趣暖心的爱情故事。

《红毯先生》是宁浩、刘德华继电影《疯狂的石头》结缘,时隔17年后首次以导演、演员的身份携手合作电影。作为今年春节档中独树一帜的优雅喜剧,影片讲述天王刘伟驰(刘德华 饰)为拿影帝,与导演林浩(宁浩 饰)合作拍摄农村题材影片,天王以自己理解的方式去感悟普通人的生活,却因立场不同深陷沟通困境。

“熊出没”是最具知名度和影响力的国产IP之一,经过十余年的发展,成为几代人共同的春节记忆。此次,《熊出没·逆转时空》不但延续了欢乐搞笑的“合家欢”风格,更将视听与特效质感再度升级。这个春节将带给粉丝、观众一次更具惊喜感与纪念意义的十年之约。

此外,动画电影《八戒之天蓬下界》《黄貔:天降财神猫》,吴镇宇、任达华等主演的悬疑港片《破战》也将登陆春节档,带给观众更多观影选择。

多部门携手快速推进

近千户居民用上自来水

本报讯(记者 张华 通讯员 王利红 裴钰)临近春节,位于中原区常西湖新区附近的正基雅苑居民终于告别井水,用上了渴盼已久的自来水。2月5日,小区物业和居民代表专程来到负责施工的郑州水务集团楷顺工程公司,发自内心地表达感谢。

据了解,正基雅苑小区位于民乐路以西、樊楼路以北的中原区常西湖新区。由于位置相对偏僻,之前用水水源为自备井。“水质硬、水垢多,水源还不能保证。”正基雅苑的居民多次向政府、媒体及有关部门反映,期盼早日用上更为安全、可靠的自来水。

楷顺工程公司接到任务后,立马开始施工准备。经多次踏勘发现,该小区井水置换自来水困难重重,不仅自备井置换涉及方案设计、破路施工、手续审批等多重环节,而且该小区距离市政管网还有一段距离,需要破路、连通。

经过仔细斟酌,考虑2023年12月11日,楷顺工程公司协同郑州水务集团工程设计、管网管理、工程施工等多部门一起,再次来到正基雅苑,同小区物业代表一起实地考察,终于敲定了施工方案。

根据方案,楷顺工程公司第三项目部从昌达路引出一条直径300毫米的供水专线。同时为保证庭院管道冲刷合格,还需紧急铺设一条近200米的临时管道接入市政排水管网。

施工期间气温低,雨雪重,大家昼夜施工,浴“雪”奋战,管道施工、管网冲刷、装表通水,每一个环节都在保障安全的前提下,快速推进。2月1日,工程顺利完工,正基雅苑小区近千户居民终于在春节前告别井水,用上了安全、可靠、甘甜的市政自来水。

爱心驿站里的“音乐会”

本报讯(记者 唐善普)“我们跟着那新时代,幸福中国一起走……”6日16时许,近20名环卫工人、快递小哥齐聚在郑州经开区安飞社区工会爱心驿站内,由郑州市总工会组织的文化志愿服务活动在歌曲《幸福中国一起走》中拉开序幕,这场爱心驿站内新年“音乐会”,为户外劳动者送上了浓浓的关爱与春节祝福。

在龙年春节到来之际,郑州市总工会依托爱心驿站,组织了由干部、职工、教师组成的4名绿城惠惠职工文艺志愿者,赶赴郑州经开区安飞社区工会爱心驿站开展春暖新春文艺演出活动。

《幸福中国一起走》《龙腾盛世》《母亲》《春天的芭蕾》……文艺志愿者满腔激情地通过歌声送来温暖,传递着祝福。观众们用热烈的掌声和欢呼声,表达内心的感动,其乐融融的场景定格在这个瞬间。

“我太高兴了,没想到他们专门来为我们唱歌,这是我第一次离这么近听这么好听的歌。”64岁的环卫工人朱书山激动地说。

关爱环卫工 暖手更暖心

本报讯(记者 张倩 通讯员 贾禹)“你们辛苦了,戴上棉手套暖暖和和吧。”“谢谢你,对我们这么贴心。”2月6日,郑州公交第三运营公司“志伟党员服务队”的党员志愿者们早早地来到佛岗村的调度室,为附近辛勤工作的环卫工人送上棉手套和耳暖。

据了解,906线路的车长和附近的环卫工是“老朋友”,平时车长们经常为环卫工人提供力所能及的帮助。当车长柴志伟了解到环卫工人工作时戴的手套比较薄的情况,于是车长们自费购买20副棉手套和20副暖宝宝送给“老朋友”们,希望能让他们暖暖手、暖暖心。

“我平时戴的是单层的线手套,这棉手套摸着就厚实,里面还有绒毛,真暖和。”“你那单层线手套肯定不行,今天早上我特意戴了两层手套,但还是冷啊。”“暖宝宝不错,身上暖和了,我们心里更暖和。”接过棉手套和暖宝宝后,环卫工人人们都很开心,老熟人们又聚在一起唠起了家常,暖意融融。

随着冬天的到来,为给予环卫工人更多的关心和关爱,906路公交调调度室也会向环卫工人开放,他们可以到调度室里取暖、喝水、热饭,都很方便。